

“用心做事了就在其中、乐在其中”

——记河钢集团舞钢公司轧钢车间作业长杜尚召

4月29日,在河钢集团舞钢公司第二轧钢厂轧钢车间,在今年五一劳动节来临之际,荣获省五一劳动奖章的甲班作业长杜尚召讲述了他的十年轧钢路。

在轧钢车间轧钢这个岗位上,杜尚召先后荣获“河钢集团舞钢公司劳动模范”“河钢集团技术能手”“平顶山市劳动模范”“全国钢铁行业青年岗位能手”……从2006年初进舞钢公司时的普通工人到“轧钢明星”,十年轧钢路上,今年34岁的杜尚召不断地为自己的人生增添别样光彩。

爱动脑 铸高端精品

“把工作做到合格只能说明自己不比别人差,但一名优秀的员工,就要努力把工作做到极致,就要勇于创新、持续改进。”自舞钢公司确立“高端精品”战略伊始,杜尚召就在心中确立了自己的“精品观念”。

轧钢参数设定是最讲究经验的一项

技术工作,参数稍有差别,钢板就会产生尺寸计划外损失。对此,杜尚召认真总结创新,归纳出了“厚度设定反算法”,将复杂的厚度设定简化为一定规律的计算公式,从而有效提升了参数设定的速度和厚度控制的命中率。第二轧钢厂有关负责人说,单这一技术每年能减少厚度计划外损失54万元,该方法还获得了公司合理化建议一等奖,并被写入轧钢岗位标准化操作手册。

这个爱动脑筋的年轻人,在轧钢台上的创新之举还远不止这一项:由他创新揣摩出的“偶道次轧制法”有效解决了轧制钢板的扣头问题,年降低经济损失45万元;“抱钢轧制法”“6毫米薄板轧制规律”“含镍钢板轧制规律”等先进操作方法,更是有效推动了舞钢公司“高端精品”战略的顺利实施。

严管控 抓安全生产

安全生产大如天。轧钢车间岗位特

殊,作为甲班安全的负责人,杜尚召时刻紧绷安全生产弦,把抓好安全生产作为头等大事,严管细做。

每天上岗前,杜尚召总是严格要求手下的弟兄规范穿戴劳动防护用品。对新进的大学生,他以身作则做好安全意识传帮带,并坚持开展班组安全学习,围绕安全操作流程,帮他们树立“安全第一”思想,增强安全防范意识。工友闫杰说:“尚召私下里跟我们亲如兄弟,但是涉及安全事项时他总是显得铁面无私,上班前他会不厌其烦地讲安全要点,安全措施不到位坚决不让我们上岗。”

在轧钢新线投产的近7年间,杜尚召带过的甲大班无一例安全事故发生。

作表率 带精干团队

杜尚召时常用在嘴边的一句话是:“一个人的本事再大,他的作用也是有限的。”

在轧钢车间,除了时时处处发挥模范带头作用,在急难险重活面前作表率外,杜

尚召还注重自己的团队建设。担任甲大班班长期间,他将自己所学的知识经验和毫无保留地奉献出来,手把手教、心贴心带,悉心帮助班组成员提高自身素质。在他的精心帮助下,甲大班5名新分来的大学生已经逐步成长为车间和班组的骨干。轧钢车间甲大班连续7年荣获舞钢公司“先进班组”称号,并荣获公司“工人先锋号”,河钢集团“工人先锋号”、全国“工人先锋号”等殊荣。

面对种种荣誉,杜尚召说得最多的是这样几句话:“我只是一名普通的轧钢工,成果都是大家集体协作的结果”“一辈子就干一件事,用心做事了就在其中、乐在其中”“获奖是一种鞭策,也是我今后工作的一个新起点”,在他看来,无论是态度还是行动,都还有很多未知的东西需要去探索和

努力。

杜尚召,一丝不苟地站在轧钢台前,又开始了新的征程……

(杨德坤)

营业税全面退出我市历史舞台

王丽看望辛勤工作在一线的税务人员

本报讯(记者吴学清)5月1日零时,我市生活服务业第一张增值税发票在平顶山宾馆成功开出,标志着我市“营改增”税制转换圆满完成,营业税在我市全面退出历史舞台。市委常委、常务副市长王丽看望慰问“营改增”顺利推行而辛勤工作在一线的税务工作者。

根据国务院总体部署,从2016年5月1日起,在全国范围内全面推开营业税改征增值税(简称“营改增”)改革试点,将建筑业、房地产业、金融业和生活服

务业纳入试点范围,从而实现了增值税对货物和服务的全覆盖。为确保“营改增”工作顺利开展,确保试点纳税人5月1日起顺利开票,6月1日起正常申报,全市财税部门精心组织、倒排工期、上下联动、扎实工作,完成了“营改增”各应用系统的测试验证、税源交接、税控机具及发票发售等工作。5月1日零时起,全市所有“营改增”相关业务功能准时开启。

“营改增”是深化财税体制改革的重头戏和供给侧结构性改革的重要措施,有利于扩大企业投资,增强企业经营活力。

黄庚侗在调研市公安局“天眼工程”建设时指出 推动各项工作深入有序开展

本报讯(记者卢晓兵)4月29日下午,市委常委、政法委书记黄庚侗,副市长、市公安局局长邓志辉一行实地调研市公安局“天眼工程”进展情况。

黄庚侗、邓志辉一行首先来到光明路、湛河堤沿线等施工现场,实地察看了工程施工进展,详细了解了建设规划及日常进度,并听取了有关汇报。

黄庚侗强调,“天眼工程”是今年全市政法工作“三项突破”的重点内容,也是提升人民群众安全感和满意度的一项重要举措。一要

加强领导,强力推进。市公安局要认真研究部署此项工作,加强沟通协调,抓好督导检查,推动各项工作深入有序开展。二要科学组织,统筹计划。要明确工作目标,协调推进各项工作,不等不靠,交叉安排,主动作为,扎实推进。三要保证质量,确保工期。市公安局与监理单位要高度负责,狠抓工程质量,力争将此项工程做成一项民生工程、品牌工程、廉洁工程,按期保质完成。

邓志辉要求,各相关单位进一步提高认识,统筹兼顾,倒排工期,科学施工,狠抓质量,尽最大努力,以最快的速度推进工程建设,力求尽早见到实战应用成效。

王天顺在调研湛河综合治理工程时强调 严格按时间节点加快推进工程

本报讯(记者孙聪利)5月2日下午,市人大常委会副主任、市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺到市地调院湛河综合治理工程,工程设计项目负责人和市湛河治理工作指挥部各有关负责人陪同调研。

王天顺一行先后来到许南路以东、开发二路桥以西、大营桥附近、湛河区高阳路街道后城段、诚朴路桥以西、李窑路南头湛河北岸等地,察看征迁扫尾工作进展情况,各段工程最新进展和工程质量,并现场研究解决施工方提

出的困难和问题。

王天顺强调,湛河综合治理工程是重点民生工程,投资大,市民关注度高。市湛河治理工作指挥部对工程质量的要求是“零瑕疵”,但是最近检查发现,个别施工单位工程质量出现瑕疵,监理单位对工程质量的把关没有尽职尽责。对此,指挥部提出严重批评和警告,相关单位务必按要求整改到位。其余各施工方和监理单位要引以为戒,各司其职,各尽职责,抓好工程质量、进度和施工安全三大问题,上足人力和设备,严格按照时间节点加快推进工程。

石龙区总工会免费为劳模体检

本报讯“除了血脂有点稠,别的没啥大毛病。”4月29日,66岁的石龙区省级劳动模范、原五七矿退休工人高生明拿着体检结果高兴地说,“非常感谢区总工会组织的这次体检,让我们这些劳模感受到了‘娘家’的关爱与温暖。”近日,来自石龙区各条战线的省、市级劳动模范在石龙区第

一人民医院接受了工会组织的免费体检。

为了体现党和政府对劳模的关心及爱护,进一步宣传、弘扬劳模精神,在全区形成尊重劳模、关心劳模、爱护劳模的良好氛围,石龙区总工会专门组织了省、市级劳模和平顶山市五一劳动奖章获得者进行体检。(张鸿雨)

弘扬工匠精神 向劳模致敬 省工人温泉疗养院大型义诊活动启动

本报讯(记者樊建伟)5月1日上午,省工人温泉疗养院隆重举行升旗仪式和“弘扬工匠精神,向劳模致敬”大型义诊活动启动仪式,欧美同学会·中国留学人员联谊会医师协会的专家为劳模义诊,把关爱献给可敬的劳动者。

当天上午,来自平顶山市的张玮等9名全国劳动模范被邀请到省工人温泉疗养院,举行升旗仪式后,该院工作人员向这些劳模送上鲜花致敬。随后,欧美同学会·中国留学人员联谊会医师协会副会长兼秘书长、阜外心血管病中心介入中心主任郑宏,首都医科大学附属北京中医医院原院长王莒生,北京协和医院张华,中国康复研究中心脊柱脊髓神经功能重建科主任杜良杰等专家为劳模开展义诊活动。

据了解,省工人温泉疗养院自1957年建院至今,已走过了59年的风雨历程。作为工会疗养事业的一分子,他们始终牢记为一线职工、劳模服务的宗旨,坚守工会疗养阵地,为工会疗养事业的发展作出了积极的贡献。

“今天,我们有幸邀请到了各位专家,联合开展大型义诊活动,旨在向广大劳模、一线职工传递爱心,传递党的温暖,弘扬劳模精神、劳动精神,并以此为契机在全院发起向劳动模范学习活动。”省工人温泉疗养院院长马卿贺说,通过此次大型义诊活动,将与欧美同学会·中国留学人员联谊会医师协会联手打造一个长期的国内顶级医学专家直接为一线劳模、职工服务的平台,快速有效提高该院医师队伍医疗技术水平,为做强皮肤病治疗、风湿类风湿、烧伤康复及颈肩腰腿痛等四大专科提供专家、技术保障,更好地为劳模、一线职工服务,为工会疗养事业作出新的更大的贡献。

据介绍,欧美同学会·中国留学人员联谊会医师协会是隶属欧美同学会·中国留学人员联谊会下属的专业委员会,由北京协和医科大学、北京大学医学部及首都医科大学等医学院校及其附属医院为首留学美国、法国、德国、英国、日本、瑞士等数十个国别的医学界归国学者发起和自愿组成的非营利性社会团体。他们以传承留学报国的爱国主义精神,团结海内外医学界及相关领域的留学人员为己任,积极参与公益事业,承担社会责任。



医护人员在向全国劳动模范张玮献花。

樊建伟 摄

台,快速有效提高该院医师队伍医疗技术水平,为做强皮肤病治疗、风湿类风湿、烧伤康复及颈肩腰腿痛等四大专科提供专家、技术保障,更好地为劳模、一线职工服务,为工会疗养事业作出新的更大的贡献。

据介绍,欧美同学会·中国留学人员联谊会医师协会是隶属欧美同学会·中国留学人员联谊会下属的专业委员会,

由北京协和医科大学、北京大学医学部及首都医科大学等医学院校及其附属医院为首留学美国、法国、德国、英国、日本、瑞士等数十个国别的医学界归国学者发起和自愿组成的非营利性社会团体。他们以传承留学报国的爱国主义精神,团结海内外医学界及相关领域的留学人员为己任,积极参与公益事业,承担社会责任。

从严从实加强监督 确保换届风清气正

——市委组织部负责人就加强换届风气监督工作答记者问

从今年开始,我市各级党委、人大、政府、政协和纪委将陆续进行换届。换届风气是一个地方政治生态的“晴雨表”,直接关系到换届工作成败。4月27日,市委召开了全市县乡领导班子换届工作会议,对全市县乡领导班子换届工作进行了部署,对严肃换届纪律提出了明确要求。日前,市委组织部负责人就加强换届风气监督、确保换届风清气正回答了记者提问。

问:如何看待严肃换届纪律工作,中央和省、市委对换届纪律的要求是什么?

答:换届风气怎么样,是对落实全面从严治党要求、推动形成良好政治生态的一次检验,更直接关系到换届工作的成败。中央和省、市委高度重视,习近平总书记提出明确要求,强调要严明换届纪律,坚决整治不正之风,深刻吸取湖南衡阳破坏选举案和四川南充拉票贿选案的教训,以“零容忍”的政治态度,规范严肃的法定程序,科学有效的工作机制,严肃认真的纪律要求,坚决杜绝此类现象发生。省委副书记谢伏瞻多次强调“要以铁的纪律确保换届风清气正,决不能在纪律上出现任何问题”。市委认真贯彻落实中央、省委决策部署,坚决扛牢政治责任。市委书记陈建生明确指“一开始就要把正风肃纪牢牢抓在手上,始终保持整治不正之风的高压态势,确保整个换届风清气正”。这充分体现了市委严肃换届纪律,净化换届风气的鲜明态度,深入推进全面从严治党、驰而不息抓作风建设的坚定决心,营造政治绿水青山、形成良好政治生态的战略考量。

市委组织部高度重视换届风气,把换届风气监督与换届工作同步部署、同步督查,会同市纪委先后下发了《关于加强换届风气监督的通知》《关于加强换届风气监督的实施方案》等文件,严格执行中纪委机关、中央组织部“九个严禁九个一律”换届纪律要求,划清换届红线,释放正风肃纪的强烈信号,宣示了从严从实的坚决态度。

全市各级党委及组织部门要认真学

习、深刻领会中央和省、市委关于严肃换届纪律的要求,切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,充分认识加强换届风气监督的重要性和紧迫性,把纪律和规矩挺在前面,以坚决态度、果断措施狠刹歪风邪气,始终保持整治不正之风的高压态势,确保换届风清气正,努力使这次换届成为营造良好政治生态、从政环境的一次生动实践。

问:我市加强换届风气监督的措施有哪些?

答:按照市委要求,我们把从严从实加强换届风气监督贯穿换届工作全过程,重点是抓好“六个严”。一是严明责任。进一步明确地方党委、党委书记、纪检机关、组织部门以及人大常委会党组、政府党组、政协党组和统战部门等“五类责任主体”抓换届风气监督的责任。二是严守纪律。把纪律和规矩挺在前面,严格落实“九个严禁九个一律”的要求,以“零容忍”的态度正风肃纪。三是严肃教育。坚持教育在先、警示在先、预防在先,把思想政治工作贯穿换届始终,通过专题学习、警示教育、谈心谈话、寄送专函、公开承诺等多种方式,教育引导领导干部讲政治、顾大局、懂规矩、守纪律。四是严厉查处。畅通群众举报渠道,建立快速核查机制,坚持抓早、抓小、抓现行,对违反换届纪律的问题,发现一起,坚决查处一起,对查处的违反换届纪律典型案例及时进行通报曝光,充分发挥警示、震慑、教育作用。五是严格督导。组织部门会同纪检机关派出巡回督查组,聚焦换届中的苗头性、倾向性问题,对所辖

地区换届风气及其监督工作进行巡回督查,重点督查各地落实“四个凡提”情况,切实做到对考察对象的干部档案必审,个人有关事项报告必核,纪检监察机关意见必听,有关信访举报必查,坚决防止干部“带病提名”“带病提拔”。大会选举期间,组织部门还要会同纪检机关派往督导组,对换届选举工作进行现场监督和督导,发现问题,及时解决。

问:这次换届党委和党委书记有什么责任,如何确保守土有责、守土负责?

答:“五类责任主体”中最关键的就是各级党委和党委书记。各级党委要把坚持党的领导贯穿换届工作全过程,把换届风气监督作为履行管党治党主体责任的重要内容,从一开始就把正风肃纪牢牢抓在手上,加强领导和统筹,层层传导压力,级级狠抓落实,确保换届工作有序健康平稳进行。党委书记要履行第一责任人责任,敢抓敢管敢碰硬,坚决维护换届工作的严肃性。对制定换届工作方案、推选两代表一委员、干部推荐考察、换届选举等各个阶段、各个环节,党委书记都要亲自过问,重大问题党委要认真研究,及时解决,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。

在压实党委书记的责任方面,我们主要采取三项措施。一是开展公开承诺。换届工作启动后,及时组织县乡党委书记就严守换届纪律做出公开承诺,承诺重点是:坚决贯彻执行中央和省、市委关于换届的各项政策规定和纪律要求,认真履行第一责任人职责,坚持正确用人导向,加强思想政治教育,严格人选

资格条件,严格执行换届程序,严格遵守换届纪律,确保换届风清气正,圆满成功。二是开展专题谈话。各级党委书记和有关负责同志要认真开展谈心谈话,做到本级“四套班子”成员必谈,本级党委管理的主要领导干部必谈,重点岗位干部必谈,负责换届工作人员必谈。通过“四必谈”,提醒督促他们严守换届纪律,进一步压紧压实责任。三是严肃问责追责。换届期间,对抓换届风气监督工作重视不够,执行不力,效果不好的地方,及时督促提醒,视情况约谈相关地方党委书记或有关部门主要领导,必要时进行函询、诫勉;对因履责不力导致换届风气不正、纪律松弛、影响恶劣的,依据有关规定严肃追究党委和有关部门主要领导干部责任,真正做到“哪里再出问题,谁不能守土一方,就必须承担应有的责任”。

问:在换届纪律学习教育方面,我们有什么具体措施?

答:加强学习教育是严守换届纪律的基础。在“九个严九一律”换届纪律学习教育上,我们主要是抓好“五个三”。三次集中学习:召开一次严肃换届纪律工作动员会,进行一次严肃换届纪律的谈心谈话,每个换届参会人员和相关领导干部签订一份遵守换届纪律的承诺书。三次专题学习:各地党委要通过中心组理论学习等形式开展一次“九个严禁九个一律”专题学习,开展一次干部选拔任用、换届选举工作的政策和法律法规专题学习,开展一次典型案例警示教育,重点是组织观看《镜鉴—衡阳、南

充违反换届纪律案件警示录》。三次纪律提醒:给每个换届参会人员和工作人员发送一本《严肃换届纪律文件汇编》,寄送一封严肃换届纪律的信件,发放一份严守换届纪律提醒卡。三种宣传形式:在当地主流媒体发布“九个严禁九个一律”公告,开辟一个严肃换届纪律、匡正换届风气的专栏,集中曝光一批违反换届纪律的典型。三项抽查了解:采取知识测试、电话抽查、座谈了解等方式了解当地党员干部对换届纪律的知晓率,换届纪律知晓率低的,要对其党委主要负责同志进行约谈。

问:中央要求以“零容忍”的态度查处违反换届纪律的行为,如何确保查处到位?

答:没有严肃的查处就没有真正的监督。“九个严禁”的纪律要求是这次换届的红线、底线和带电的“高压线”,对于那些触碰换届纪律的人和事,坚决查处,绝不姑息迁就。一是快速查核。建立违反换届纪律问题专项检查组,发现问题快速反应、快速查处。二是立项督办。对违反换届纪律问题的举报,接到一件立项督办一件,对查核工作中敷衍塞责、营私舞弊的,严肃追究调查人员和有关负责人的责任。三是从严处理。对违反换届纪律的问题,动真格、下狠手,该取消资格的一律取消资格,该组织处理的果断进行处理,该纪律处分的严肃处理处分,移交司法的坚决移交司法。四是通报曝光。对违反换届纪律问题查处一起、通报一起,对重点案例点名道姓曝光,让以身试纪者“自吞苦果”,让心存侥

幸者付出代价,让投机钻营者受到严惩。

问:换届中如何发挥群众的监督作用?

答:加强换届风气监督,离不开广大群众的有力支持和积极参与。为了便于群众举报违反换届纪律的行为,换届期间,市、县两级组织部门全时段畅通群众举报电话,通过“12380”电话、信箱、短信和信访“四位一体”举报平台,全天候受理违反换届纪律问题的举报。群众可以通过电话、短信、电子邮件或信件等方式,向组织部门反映问题。市委组织部举报电话:12380,市委组织部短信举报平台:18937512380,市委组织部举报邮箱:pdszb12380@163.com。为利于对举报问题的及时有效查核,希望反映的问题尽量具体,并提供相应的线索。各级组织部门对举报人和举报内容将严格保密,对泄露举报人情况、举报内容或打击举报人的,一律严肃处理,以切实保护举报人的合法权益。同时也要防止造谣中伤或诬告他人,对干扰换届者不姑息迁就。

问:如何保证各级各单位把加强换届风气监督的任务抓得具体、落实到位?

答:实践证明,督查督导是换届风气监督的重要保证,这次换届我们将聚焦“精准”“高效”开展督查督导。在督查内容上,突出“六个查核”,即:查核落实主体责任情况、开展“五个三”情况、坚持“四个凡提”情况、执行监督制度情况、开展督查督导情况、举报受理查核情况。在督查方法上,主要通过发布消息、个别访谈、查阅资料、实地查看、明察暗访、电话调查等方式。在督查方式上,主要采取集中督查、随机督查、专项督查等方式进行。同时,市委组织部还会同市纪委开通“督查直通车”,不定时间、不定路线,不让陪同,随机督查县乡“五类责任主体”落实责任和换届纪律学习教育情况,确保换届风气监督任务落实到位,共同营造风清气正换届环境,打造我市政治上的绿水青山。(本报记者)